



说说警察那些事儿

本报和济南市公安局启动

“泉城十佳人民满意警察”评选

推出“新警察故事”系列报道

本报9月27日讯(记者 崔岩) 日前,本报和济南市公安局联合启动“泉城十佳人民满意警察”评选活动。即日起,本报推出“新警察故事”系列报道,为您讲述身边那些鲜为人知的民警故事。通过我们的报道,选出您心目中的“泉城十佳人民满意警察”。

济南市共有12000多名民警,包含了治安警察、交通警察等十余警种,除了居民身边分忧解难的社区民警,辗转千里追凶的刑事警察,网警、特警等很多警种是居民平时看不到的。面对危险、困难,作为一个普通人,警察背后也有很多鲜为人知的故事。

为此,本报和济南市公安局联合启动“泉城十佳人民满意警察”评选活动,评选对象为济南全市各级公安机关在编在职公安民警,重点向基层一线和实战单位倾斜。

经过前期内部民主推荐,层层选拔和严格的考核公示,目前已经从全市各级公安机关在编在职公安民警、消防官兵中择优确定了30名成绩突出的,作为“泉城十佳人民满意警察”评选活动候选人。

即日起,本报将持续报道候选人事迹和评选活动进展情况;报道结束后,齐鲁晚报网将推出“泉城十佳人民满意警察”投票专区,刊登候选人事迹以及微博链接,开放网上投票系统,接受广大群众评议,鼓励广大群众参与投票。

活动期间,候选人将分警种、分区域走进社区、学校和企业,为群众现场服务,接受群众咨询,征求意见和建议。本报和济南市公安局还将邀请驻济高校大学生、小记者、各界群众代表走进警营,体验基层部队的日常工作。

最终评选将通过群众投票和评委评选决定。由人大代表、群众代表等组成的评委会,将听取候选人演讲,并投票。

根据互联网投票、评委投票情况,按得票多少最终确定获奖名单,确定“泉城十佳人民满意警察”。

带上饭菜,每周去一户家庭吃饭聊家常

制锦市派出所所长李士刚:通过亲民小饭桌等活动,

了解群众的真实需求,赢得认可

本报记者 崔岩

“所长,有空来家里吃饭”,“所长,注意身体”……每次听到居民们热情地跟自己打招呼,李士刚格外感动:派出所民警是个良心活儿,能换来这么多老百姓认可,自己再辛苦也值了。

发提示短信效率大增

“忙,见谅。”9月1日上午,天桥区制锦市派出所里,手中的电话不时响起,李士刚一遍遍接电话,向记者示意抱歉。

李士刚,1996年参加公安工作,现任济南市公安局天桥分局制锦市派出所所长、支部书记,这片辖区面积不足0.8平方公里,却集中了2.3万常住人口和3000余名暂住人口。

“都是些所里的事,比较繁琐。”挂断电话,李士刚说,所里只有21名警力,面对两万多名居民,确实是忙了些。

应对警力少、入户难问题,李士刚的确费了不少脑子,现在辖区实施的短信互动平台就是很好的例子。



李士刚(右二)带着饭菜去居民家参加亲民小饭桌活动。(资料片) 天桥公安分局供图

“这个平台利用互联网操作,录入辖区人员电话号码和短信内容,只需轻点鼠标,就能实现手机短信群发功能。”李士刚骄傲地展示这一研究成果。

李士刚算过一笔账,每条短信费8分钱,辖区除去年迈老人、学龄前儿童等人群外,手机短信受众人员为2万人左右,即便给所有手机用户全部发送一条短信,花费仅在1600元左右。

“走访群众、联系群众覆盖率增大不说,方便快捷,还节省人力、财力。”李士刚说,不管是案件进度、业务办理,还是防范提示信息,现在都是通过短信发送给辖区居民。

辖区居民侯方远在接到短信后形象地说:“派出所发



李士刚(左)为春节值班的民警煮饺子,不管谁加班,李士刚都陪着。(资料片) 天桥公安分局供图

每次去居民家中,制锦市派出所副所长辛莎莎都跟着。

“所长这个做法很好,在交谈沟通中了解群众的真实需求,在欢声笑语中增进警民的相互了解。”辛莎莎说,李士刚会每周确定一户辖区家庭,然后备上饭菜,到居民家中一起进餐,聊家常。

制锦市派出所专门设立了社情民意调查专员,专职负责入户调查和走访座谈。

“我们还发展了辖区德高望重、群众基础好的代表,担任协勤。”李士刚说,这些“意见箱”、“润滑油”和“传话筒”,为警民之间建立了沟通桥梁,也培养了居民的认同感和信任感。

不仅如此,在原有短信回访的基础上,李士刚还要求派出所与群众沟通交流制度化,每周二下午,由派出

福,照片中每个家庭成员的脸上都洋溢着幸福的笑容。

“荣誉属于我们这个集体,不是我个人的。”李士刚非常看重团体的力量。他觉得为老百姓服好务,就得先把所里民警调动起来,他会经常开展一些有创意的奖励活动,以此激励斗志,鼓舞士气。

您听说过奥斯卡颁奖吗?听说过牛人大赛吗?这都是制锦市派出所的一些创意活动。

民警在执法过程中,言行举止是否规范如何考察?李士刚结合执法实践,带领派出所一班人创造性地研发了音视频证据管理系统,民警执法时需要全程录像。

直观的视频录像资料,有效地推动了接警程序的规范,也确保了民警执法过程中的言行举止。

有了这些录像,李士刚带人全部看一遍,哪个民警接警中待人接物有礼有节,哪个民警接警后办事规范,很快就评出了制锦市派出所“奥斯卡”最佳男主角。

李士刚还集思广益,推出了制锦月度牛人评选活动,每月根据民警工作表现,民主推荐出1~2名月度牛人,颁发奖金,制作活泼、诙谐的牛人张贴画,设计牛人、牛事、牛语,并将卡通图像放置办公区展示。

“多名民警已经被评为月度牛人,评选活动很热烈,形式活跃,有效地鼓舞了民警的士气。”制锦市派出所教导员高联防说,自己如今对李士刚也是佩服得五体投地。

“所长今年几乎没休过周末,不管哪个民警加班,他都陪着。”听到辛莎莎说这话,李士刚笑了,摸了摸自己的脑门,“我得带头,同事们看到我在干活更有劲。”



济南市天材教育培训学校



享 全程个性化

享 服务透明化

享 教研同步化

享 培优体系化

学员在线

教育服务公开化

学生动态公开化

分析报告公开化

授课日程公开化

课程计划公开化

辅导课件公开化

每周回访公开化

六就
大近
校选
区择

山师校区: 88343766

山大校区: 88340033

舜耕校区: 88343733

大观校区: 88340388

槐荫校区: 88340368

阳光校区: 88340055

简单·易用

海信UHD智能电视

树立智能电视新标准



XT880

标杆之作:海信UHD超高清智能电视。首度开发专业级Android™ Pro操作系统,保证未来持续兼容;全新Hisense Vision UI界面,更清晰、更友好,支持人脸、语音、手势识别,交互更便捷;升级云服务平台,聚合无限丰富智能业务,打破终端界限,让你悦享前所未有的智能娱乐生活;更拥有4K*2K超高清分辨率,极致画面惊艳视觉。海信,以创新智能科技,树立智能电视新标准。

www.hisense.com 青岛海信电器股份有限公司 全国统一服务热线: 4006111111

Android™ Pro UHD 超高清 人脸识别 手势识别 语音助手 电视汇 多屏互动